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CONSTANTE D’EQUILIBRE K  

A toute réaction chimique est associée une constante de réaction : 

aA +  bB = c C + d D     K = 
[ ] [ ]
[ ] [ ] eq

b
eq

a

eq
d

eq
c

B.A

D.C
 

Lorsque la réaction fait intervenir des solides ou un solvant (comme l’eau), ces espèces sont représentées par le chiffre 1 

PROPRIETES : 

 La valeur de K ne dépend que de la température. 

 La constante associée à la réaction inverse  (c C + d D   =  aA +  bB) est : K’ = 1/K 

 Plus K est grande, plus l’avancement final (xfin ou xeq ) est proche de l’avancement maximal . 

 Plus K est faible, plus l’avancement final est proche de 0 : il y a très peu de produit formé. 

QUOTIENT DE REACTION Qr 

Le coefficient de réaction est défini par : Qr = 
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PROPRIETES : 

 La valeur de Q dépend de l’avancement de la réaction, des conditions initiales, du volume du 

mélange réactionnel. 

 A l’état initial le quotient de réaction est déterminé par l’expérimentateur. 

CRITERE D’EVOLUTION SPONTANEE : 

Si Qr,i  =  K   le système est déjà en équilibre à l’état initial :il n’évolue pas. 

                                                                    Qr,i = K 

 

Si Qr,i  <  K   Le système évolue dans le sens direct : formation de C et D. 

       Qr,i                           K 

 

Si Qr,i  >  K   Le système évolue dans le sens inverse : formation de A et B. 

                                                                  K                            Qr,i 

 



 

Remarques : 

 Si Qr,i = K     le système n’évolue pas : cependant le système est le siège de deux réactions inverses qui se 

déroulent à la même vitesse (état d’équilibre dynamique) 

 

 Si Qr,i ≠  K    le système évolue ;  cependant cette évolution peut être cinétiquement très lente. 

 

 Si le système ne contient initialement que A et B (Qr, i = 0 ), mais que la constante de réaction K est très 

faible le système doit évoluer dans le sens direct, mais l’avancement final est très faible : la réaction n’a 

pratiquement pas lieu  


